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Küzdelem.
Folyton készül az uj törvény- 

javaslat, mennyi ócska van pedig egy 
rakáson. De ezek megjavítására nem 
kerül a sor, mert mindig újakat kell 
gyártani. A mostani parlamentben megy 
ez gőzerővel, mert hiszen Tisza vitézei 
szeretnék azt a törvényjavaslatot látni, 
amelyet ők látatlanban meg ne sza­
vaznának. Hogyne !

Ez azonban ma már mindegy. Itt 
minden mindegy. Hallgassatok, magya­
rok. Legyetek boldogok, magyarok, 
ahogy tudtok, azonban fogjátok be a 
szátokat, mert Buhe ist des Bürgers 
erste Pflicht. Csöndben engedd meg a 
Tisza—Lukács első magyar hatsz íj j- 
termelö és értékesítő szövetkezetnek, 
hogy igen szép bőröket hasítson ki 
az ugyancsak, megsoyányodott hátad­
ból. Ha igy teszel, akkor szép vagy 
es jó vagy, a félhivatalos garmond 
ritkított cikket emel neked és pity két 
eszközöl ki neked Becsből, amelynek 
láttára bármely udvari lakáj kész ve 
led brúdert inni.

Kezdődő választójog a harminc 
éves korban! Miért néni mindjárt a 
negyvenötödikben ? Ezzel az erővel s 
ennyi politikai becsülettel azt is meg 
lehetne csinálni. Huszonnégy éves 
korodban ha nem döglesz bele a jár­
ványokba, akkor itthon dolgozhatsz 
azok helyett, akik nem dolgoznak, 
űzethetsz közvetett és közvetlen adót

(a közvetlenség a fődolog) a rogyásig 
s ha harminc éves korodig nem szúrt 
le a zsandár az országház téren s nem 
tapostak agyon a Nagy Miskák védel­
mére rendelt huszárok, akkor majd 
szavazhatsz arra a képviselőjelöltre, 
akire — parancsolják.

Ugy-e, szép kép"? Németül úgy 
hívják ezt, hogy Stilleben, magyarul 
pedig úgy hívják, hogy: azonban nem 
ver az isten bottal. Munkások száz­
ezrei komor tekintettel néznek' maguk 
elé: ők, a jogokból kisemmizettek. S 
fölemelkedik egy rettentő rém, amely­
nek láttára megretten a cinikus hata­
lom : pedig csak a letett kalapács az, 
amely a bosszús népharag jelvénye 
gyanánt a zászlóra repül.

A munka köztársasága tüntetni 
készül, a tüntetésben nincs se vész, 
se tülekedés, csak annyi van benne, 
hogy a munkáskarok . százezrei hat 
napon át munkátlanul ölbe tevődnek, 
keresztbe fonódnak.

Ha ez’ a fenyegetés beválik, irtó­
zatos csapás lesz az országra, de egy­
úttal olyan figyelmeztetés a hatalom 
jelenlegi birtokosaira, amit nem fog­
nak elfelejteni. S amit az ő igazmon­
dásukkal sem lesznek képesek eltit­
kolni Bécs előtt.

pe83T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, "ÜSS®

Az ellenzék 
politikája.

BIzalamszáltítás
ügynökökké!,

A szövetkezett ellenzéki pártok közös 
intéző bizottsága pénteken ülést tart s ezzel 
kezdetét veszi a komoly politikai élei. Ez 
lasz az első akció a kiélesedett helyzetben 
s az első jelentős mozdulat abban az uj 
harcban, melyet az ország ellenzéki polgár­
sága a kormány választójogának beterjesz­
tése óta hirdet. Az intéző bizottság ülése a 
szövetkezett; ellenzék taktikája felett fog 
dönteni. A legközelebbi ülésekkel ugyanis 
Szmrecsányi es Zborai kivételével az összes 
kitiltások lejárnak, határozni kell tehát a fe­
lől, hogy vájjon az ellenzék bemenjen-e az 
ülésterembe, vagy sem. Az ellenzék egyik 
vezető férfia ma munkatársunk előtt igy 
nyilatkozott:

— Addig, amíg Tisza az ellenzék 
egyetlen tágját rendőrökkel megakadah oz- 
tatja abban, hogy az ülésen megjelenjen, 
az ellenzék nem teszi be lábát a törvény­
telenségek parlamentjébe. Mert egészen 
mindegy, hogy két, vagy húsz, vagy száz 
képviselő ellen irányul a rendőri brutali­
tás. A rendőrkordon a Ház előtt van s ez 
elég ok arra, hogy az ellenzék távol ma­
radjon a „tanácskozástól“. Ha azonban a 
kitiltások letellenok, az ellenzék vala­
mennyi tagja a helyén lesz.

A képviselőház hétfői ülésén tehál 
még az eddigi képek ismétlődnek meg. Az 
ellenzék az Országház-kávéházban gyüle-

LEgsndás idők hősin.
Egyre hullnak, halnak a 48—49-iki 

szabadságharc vitéz katonái. Már csak ke­
vesen élnek közöttünk a nagy idők eme 
dicsőséges tanúi. A múlt héten is elköltö­
zött közülünk egy a legfőbb hadúrhoz az 
örökkévalóságba. Itt élt városunkban több, 
mint lü esztendő óta. Ismertük, tiszteltük, 
becsültük és szerettük nagyon sokan. Ala­
csony termetű, de csaknem élete végéig 
egyenes, katonás tartásu és járású férfiú 
volt. Lépese ruganyos, szelleme friss, ke­
délye eleven és vidám. Akik társaságában 
jehetetk és hallgathatták előadását, bámul­
ták beszédének élénkségét, tudásának sok­
oldalúságát és emlékezőtehetségének csudá­
latos élességét. Főként a szabadságharc 
eseményeire emlékezett ritka világossággal 
és hűséggel. Valósággal élő krónikája és 
lexikona volt a forradalomnak, mely az ő szá­
mára is dicsőséget és halhatatlanságot termett.

Horváth Pál volt a legendás időknek 
ez a tisztclctregerjesztö alakja. Katona 
volt egéfz lényében, minden izében, gon­
dolkozásában. Tudott parancsolni, de tudott 
engedelmeskedni is. A király, a folsőbbség 
iránt hódoló tisztelet töltötte el keblét. Nem 
szerette, mikor a felsőbbség intézkedéseit 
bírálhatták. Befehl a Befehl — szokta mon­
dani. A nagy rezonirozökra mindig 25-öt 
szeretett volna vágatni

De amilyen katona maradt egész éle­
tében, éppen olyan erős és lángoló volt benne 
a hazafiság és magyarság érzete is. Ez vitte 
őt, mint császári tisztet, a szabadságharc 
zászlói alá is. Sokszor emlegette, hogy mint 
mondtak le rangjukról, vagy szökdöstek el 
48-ban az ő zászlóaljának tisztjei, neki pa­
rancsnokai, barátai, mikor választaniok kel­
lett a császár és a haza között. 0 ne hányad 
magával ott maradt a legénységnél cs a 
nemzet ügye mellett. Ott tartotta magyar­
sága, esküje és alkotmányos érzülete. Igen, 
esküje is, mert 1848. áprilisában egész 
zászlóalja letette az esküt az uj magyar 
alkotmányra. Ez a zászlóalj (a Schwarzen­
berg herceg nevét viselő gyalogezredből) 
akkor Nyitramegyében, Vcrbón tartózkodott 
a felvidéki antiszemita és pánszláv mozgal­
mak elnyomása végett. Ő, mint 23 éves 
fiatal hadnagy, aki a gráci kadétiskolában 
növekedett, az egész zászlóalj tisztjei között 
legjobban tudott magyarul. Ezért ő olvasta 
elöl az eskü magyar szövegét.

A felvidékről a bácskaságba rendelték 
a szerbek ellen. Szent Tamás, Túri a sáncai 
beszélnek vitézségéről. A rácoknak félelmes 
réme lett a bátor és rettenthetetlen hadnagy, 
akiről még nótát is csináltak. Jeles hadi 
tettei a rendkívüli időkben rendkívüli elő­
léptetést hoztak számára. Hadnagyból 1849. 
január 9-ig gyors előmenetellel százados és 

, zászlóaljparanesnok lett, A gróf Lei uhuién

dandárának egyik zászlóalját vezette. Leinm- 
gennel bizalmas viszonyba jutott; sőt egyiz- 
ben Cibakházánál ő szabadította ki a vitéz 
tábornokot a császáriak kezei közül. Később 
zászlóalját a Damjanich hadtestébe osztot­
ták s ezzel az oroszlánszívű hőssel együtt 
vívta meg Szolnokot, küzdött a hatvani, tápió- 
bicskei, isaszegi és nagysarlói győzelmes csa­
tákban. Danijanichértrajongott, íábaeltöréséta 
szabadságharc katasztrófájának tartotta. 
Görgeiröl pedig mindig csodálattal, büszke­
séggel, az ado ratio egy nemével beszélt. De 
Görgei is nagy elismeréssel adózott az ó 
kivaló katonai vitézségének és képzettségé­
nek. A tápióbicskei csatában tanúsított hősi­
ességéért az egész sereg előtt megdicsérte, 
őrnagygyá nevezte ki és a III-ad osztályú 
vitézség! érdemrenddel diszitette mellét. Ka­
tonai érdemeit, még fokozta Horváth Pál 
Budavár bevételénél. A bécsi kapu feletti 
bástyára ő hágott fel legelőször. A vár be­
vétele után a Szent György-téren nagy ka­
tonai pompával tűzte meliere Görgei a 11-ik 
osztályú vitézség! érdemrendet. Mindkét ér­
demjelt, mint az ő kiváló vitézségének bizo­
nyítékát családja őrzi kegyeleted érzéssel és 
a nagy idők dicső emlékei által megszentelt 
ereklyeképpen.

A szabadságharcból megmentett többi 
emlékeit, mint sokszor beszélte bánatosan, 
a pered-zsigárdi vesztett csatát követő zür- 
zavarb ui ellopták tőK. Csak elropgyulódott,
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J ik cs nagy csoportban a parlament 
1 vonul, hogy tiltakozzék Pavlik kirende- 
l-.'.’O fillCD.

Addigra egy újabb csalódás éri a 
munkapártot, melynek elnöksége a legköze- 

bi,i napokban felszólítja a pártok vezetőit, 
hogy nevezzek meg azokat a képviselőket, 
akiket a 10 tagú választójogi bizottságba 
szándékoznak delegálni. Értesülésünk szerin:
< ::ck ■ levelek — felbontatlanul kerülnek 
fi «tu. a munkapárthoz, mert az ellenzéknek 

; a véleménye, hogy a munkaparttal szóba 
'em allhat, amíg az a jelenlegi rezsim 
r.’att igyekszik a normális állapotokat helyre- 
állítani.

nagy h log s az orkán szerű hófúvások miatt, 
amelyek az utakat járLutatlauokka tettek,

Mieu tovább tárgyal.
London, jan. 15.

A ,. \forning• Post'1 jelenti : ,Io­
nesco román miniszter levelére, a 
melyben Dnnev bolgár békedelegá- 
tussal közli, hogy el akarja hagyni 
Londoni, mert további maradása cél­
talannak látszik előtte, Danev teg­
nap este azt válaszolta, hogy kéri 
Jonescut, maradjon még néhány na­
pig Londonban. Jonescu ezért való-

'«m »

szín iileg meg fogja, 
londoni t;utózkodását, 
kot Hiányától nem kap
dókat.

hosszabbítani 
feltéve, hogy 
más instruk-

lufeábfr folytatja a háborút.
Törökország hajlíthat] au. Nem 

akar lemondani Drinápolyról, mert azt 
Konstantinápoly kulcsának tekinti ; in­
kább kész folytatni a háborút az utolsó 
v öpp vérig.

Oly nagy a törökök elkeseredése, 
hogy a nagyhatalmak jegyzékére is 
merev elutasító választ fognak adni,
;íminek következménye a háború foly­
ta íasa lesz.

Legifjabb távirataink a kővet­
kezők :

Belgrad, jan. 15.
ketsegteien, hogy a fagypontra jutott | 

londoni békekonferenciát a téi segíti majd I 
eredményhez s helyezkedik nyomatoknak a 
nagyhatalmak jegyzékere, amelynek átadása 
Konstantinápolyban, iiir szerint csütörtökön 
lesz.

Mindenfelől dermesztő hidegről érkez­
nek jelentések. A hadügyminiszter ma sür­
gősen rendelt teli lábbelit Oroszországban a 
hadsereg szántára, amelynek vezetői pana­
szos jelentéseket küldenek a nagy hide" 
pusztit.isai miatt. A Csataldzsa előtt állő 
szövetséges harcosok is panaszkodnak a

A helyzet Konstantinápolyban.
Bocs, jan. 15.

A Südsltivi*ehe horrespodenz jelenti 
Konstantinápolyból.: Itt az az általános 
benyomás, hogy rendkívüli események ké­
szülnek, úgy lmgv a kormány legalább 

I is számol a lehetőségekkel. Pár nap óta 
j erős katona védelem alá helyezték a 
! portát, és a Yildizt. Különösen Abdul II a- 
{ mid vxszultún palotáját, őrzik fokozott 
! éberséggel, móri annak hire terjedt, hogy 
; a csatnldzsai vonalon levő kisúzsiai csa­
patok Abdul Hamidot akarják trónon 
látni. IIir szerint a seik-ül-izlam e moz­
galom elnyomására egyházi személyeket 
küldött a csatnldzsai laborba.

Fgvütt az orosz és a francia.
Péter vár, jan. 15.

Lbrari, az uj francia hadügyminiszter 
hivatalba lépése alkalmából üdvözölte Schuch- 
milov orosz hadügyminisztert s egyben 
közölte vele, hogy .Tótireí, a francia hadse­
reg főkommandinsat es Cestelnau táborno­
kot, mint ez eddig is szokásban volt, leg­
közelebb Pétervárra küldi, hogy az orosz 
hadvezetöségeel megegyezést kössenek az 
orosz és a francia hadsereg együttműködése 
tekintetében.

A nagykövetek tanácsa.
London, jan. 15.

A nagykövetek konferenciája ma 
délután lesz. Ezen állapítják meg a 
Törökországnak átadandó jegyzék
szöveget.

A hatalmak állásfoglalása.
Frankfurt jan. 15.

A Frankfurter Zeitung bécsi le­
velezője a jelen helyzetről irt jellem­
zésében többek közt azt jelenti, hogy 
a nagyhatalmak konstantinápolyi de­
marche a küszöbön áll. Teljesen két­
séges azonban, hogy a porta követi-e 
a nagyhatalmak javaslatát és lomond-o 
Drinápolyról. Jelenti ezenkívül a leve­
lező, hogy a Konstantinápoly előtt: 
Üotta-demonstráció — legilletékesebli 
helyen szerzett értesülése szerint — 
a tárgyalások jelen stádiuma alapján 
teljesen kizártnak tekinthető, a flotta­
demonstráció tervét Oroszország és 
Franciaország vetették fel, de a hár­
mas szövetség tagjai hivatkozva a sem­
legesség elvére, amelyet oly lelki- 
ismeretesen szem előtt tartottak a>. 
egész Balkán-krízisben, kijelentették, 
hogy ily akcióban nem vesznek részt

Törökország magatartása.
London, jan. 15.

Mint a Daily News írja, a bolgár 
kormány távirati utón visszarendelte 
delegátusait, akik azonban, miután 
korlátlan felhatalmazásuk vau, úgy 
határoztak, hogy bevárják a porta 
válaszát, melyet a nagyhatalmak jegy­
zékére adni fog. Ha a válasz kedve­
zőtlen lesz, azonnal hazautaznak.

London, jan. 15.
Kesid pasa török delegátus nem 

tartja kizártnak, hogy az ellenséges­
kedések már a napokban megkezdőd­
nek újra, mert Törökország nem 
mondhat le Drinápolyról. Törökország 
mindenben engedhet, csak e kérdés­
ben nem, mert Drinápoly Bulgáriának 
csak egy város, de Törökországnak 
szent hely. Bulgária azért köti magát 
Drinápolyhoz, mert Drinápoly nélkül 
nem is gondolhat Konstantinápoly el­
foglalására. Keserűen jegyezte meg 
Kesid pasa, hogy a nagyhatalmak ga­
ranciájára nem sokad ad Törökország, 
mórt abban sokat csalódott már.

Jti.yaggatott uttiiláját őrizte nagy gonddal 
haláláig s meghagyta, hogy azt vele ccvlltt 
tegyek u koporsóba. Oda is helyezték" foj- 
Pimája ala s azon álmodja dicsőséges, örök 
almait a szabadságharc vitéz katonája.

A percd-zsigárdi csata előtt Görgei 
alezredessé és hadosztályparancsnokká ne­
vezte ki. Mint ilyen került azután Komi- 
romba, a Klapka vezérlete ala. Itt egész 
11 A-• ő-éig barcoít s vezette hadosztályát 
r-izélyeseu és erélyesen. A vitézségben min- 
d mütt maga járt elöl jó példával. Még részt 
\ott az aug. 4-iki nagyszerű kitörésben, ami­
kor a magyarok a császáriakon nagy győ- 

inét aratta \ és óriási zsákmánynak jutot- 
t k :t birtokába. A következő napon azonban 
• faszba esett, melyből csak akkor kezdett 
i Akadozni, amikor Komárom kapitulált.

A harcnak, mélyért 1853-ban fogságot 
i - szenvedett, sok érdekes momentumát 
szokta emlegetni. Így pl., hogy Kossuthot 
Let írben látta. Egyszer Törökszentmiklósou, 
mint küldönc, máskor Szolnok előtt, amikor 
Kossuth gyönyörű, lelkesítő beszédet tartott 
a sereghez, melynek csudalatos hatasa volt. 
A közlegények körülfogták, a tisztek vál­
laikra emelték a nagy férfiút. Horváth azt 
mondta erre: , Sohase voltam barátja a ka­
tonákhoz való beszédnek ; nem beszélni, ha­
rm cselekedni kell a katonának. De olyan 
1 szód, mint a Kossuthé volt, egy fél győ- 
í.eEmmel ŐS lül** A detronizútió kimondásá­

ról a Damjanich hadteste, melyhez Horváth 
is tartozott, Nagy sarló alatt értesült. A tá­
borban elterjedt bír, hogy Magyarország 
respublika lesz. A légéin ség örvendezve tár­
gyalta a nagy eseményt. Horváth megszólí­
tott egyet legényei közül:

— Hát uztau tudod-o te, mi az a 
respublika ?

— Hogyne tudnám, őrnagy nr !
Dupla léniáig, nincs király.
Efféle kedves és érdekes emlékek csak- 

u=y folytak a szájából. Fel is jegyezte azo­
kat a szabadságharcról irt emlékirataiban, 
Szeretett beszólni a forradalomról, de a 
maga hősi tetteivel soha nem dicsekedett. 
Nemes jelleme a kérdésnek még a gyanfljá- 
tól is ^óvakodott. Az uj honvédségbe 1869-ben 
mint őrnagy lépett lm s mint önálló zászló* 
aij-parancsnok működött 1887-ig, amikor 
ezredesi ranggtl vomf: nyugalomba. Sok 
n.ig-y umberne;: bírta kitüntető rokonszenvót 
és barátságát. Így pl. a 48-as hősökön, ezek 
között Gö g: II kívül, akit többször megláto­
gatott, Gbiczy, Jviert'i!;, Szabó, Máriássy 
altábornagyokét s mindcnekfölött az öreg 
József főhercegét. Még mi is elénk emlé­
kezetében van sokaknak, hogy mikor a fő­
herceg, gjudolom, 1899-ben Debrecenben idő- 
zött és Kíséretével a Nagyerdőn járt, mint 
h ig.yta el kíséretét és'ment nagy szives pa­
rola;’, ássál o véletlenül szintén arra sétáló 
Horváti) pjj elébe,

Debrecenben akivel csak sorsa össze­
hozta, mindenki megszerette Horváth Pált. 
A végtelenül kedves modorú cs páratlanul 
előzékeny öreg ur egyéniségének szeretetre- 
méltóságával mindenütt meghódította az em­
bereket. Akik közelebbről ismertek, haláláig 
megtartott testi tiissescgct, lelki éberségét 
cs csudás tevékenységét bámulták. Egész 
nap alig pihent. Nyárban kis kertjében mun­
kált, télben asztalos-műhelyében dolgozott. A 
bábom mindenekfelett, de a politika is na­
gyon érdekelte. Sokat bnsult a mostani par- 
toskodó, zilált viszonyok között az ország 
sorsán. Mikor kedvenc lapját olvasgatta, 
gyakran sóhajtott lel igazi honfiúi keservvel; 
> Szegény M igyarorazág! *

Gyönyörű oályát futott meg, palriarká- 
lts kort crt el. Életének 88-ik évében hunyt 
cl, alig két heti gyöngélkedéa után. Teme- 
tese_ nagyszámú közönség őszinte részvéte 
között ment végbe u hó 9-éu, olyan nagy 
katonai pompával, amilyet ritkán látott va­
rosunk. Ott volt a temetésen Pnízák Kál­
mán, Ötvös Imre tábornokok és Nagy Pál 
ezredes vezetésével a gyalog cs lovas hon­
ved ezred tisztikara. Szomorúan pergett a 
dib; koporsója előtt lépett a kirendelf uisz- 
százud, utána ismét egy másik század. Az- 
tau ott lépegettek a még életben lévő 48-as 
honvedek is. így adták meg a legendás idők 
hősének a végső tisztességet. Nevét vs em­
lőket a történelem őrzi, Clio

■ ’
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A diplomácia még mindig bízik 
abban, hogy Törökország engedni fog 
és akkor hamar helyreáll a béke, 
ellenkezőleg Törökország kockára 
teszi a jövőjét.

Konstantinápoly, ja ti. 15.
Kizmail pasa, nagyvezér a leg­

határozottabban kijelentette, hogy a 
porta elhatározása a Drinápoly kér­
désében rendíthetetlen.

Konstantinápoly, jan. 15
A tisztek titkos gyűlést tartottak, me­

lyen a háború folytatását határozták cl. A 
hadsereg hangulata lelkes.

London, jan. 15.
Konstantinápolyból jelentik, hogy a 

tisztikar gyűlésén, melyen Nazim pasa el­
nökölt és 65 tábornok vett részt, kimond­
ták, hogy a csapatok Drinápoly átadásába 
sohasem egyeznek bele, inkább kész a leg­
végső ellenállásra is. A tisztikar gyűléséről 
a kormány kijelenti, hogy az nem volt tit­
kos, hanem egyenesen a kormány kívánsá­
gára történt, mert a kormány tudni akarja a 
hadsereg ehatározását.

Egyház és iskola.
Lelkészórtekeslot. Tegnap délu.tán 

4 órakor lelkészértekezlct volt a rcf. egy­
háznál.

Még egy felebbezés az ügyészi 
választás ellen. Jelentettük már azt, hogy 
a ref. egyháznál a múlt havi tisztújító gyű­
lésen megejtett ügyészválasztás eredményé­
vel a presbyterium egy része nincs meg­
elégedve. A sorshúzásnál tudvalevőleg Márton 
Imrének kedvezett a szerencse, dr. Bacsó 
Dezső, az uj jelölttel szemben. A választás 
örvényességet előbb Márk Endre és társai 
támadták meg felebbezéssel. Azóta azon­
ban egy másik felebbezés is beérkezett 
az egyház vezetőségéhez s ezt pedig dr. 
Kocsár Gábor és társai nyújtottak be. Mind­
két beadvány számos s az egyházi törvé­
nyeken nyugvó kifogást emei a választás 
ellen. Többek között felhozzák azt is, hogy 
a szavazásból az érdekeltek nem voltak ki­
zárva.

A ref. bérház átvétele. Tegnap dél­
előtt folyt le a ref. egyház bérpalotájának 
ideiglenes átvétele. A művezetőkön kívül 
jelen voltak: Dicsőfí József lelkészelnök, 
Kovács József főgondnok, Márton Imre 
ügyész, Horváth János, Károlyi Sándor, Ju­
hász Ignác, Hódy Béla levéltárnok.

Mindenkinek
Saját érdekében ál ba 
elegánsan és ízlésesen 
akar öltözni, bogy rí:- 
báit cSak«S

kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­
áruházában szerezze be.

Dekraczem, Piao-11.19. sz.
(az Alföldi tak, szemben)

A legolcsóbb szabott árok minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljoa bizalommal 
31 lehet vásárolni.
Külön anno! úri szabóság! Külön angol s,tűvel raklá’ <
Tefaffon Í0«G4. Telefon $0-»4.

Debreceni testvér Egyesület
Uj jótékony egyesület.

Már hirt adtunk arról lapunk olvasói­
nak, hogy Debrecenben egy uj jótékony egye­
sület van alakulóban. Már ősz óta folytatja 
az a kis egylet nemes munkáját s kará­
csonykor derekasan részt vett a szeretet 
gyakorlásában, könyek törlésében, nyomor 
enyhítésében.

Most ez az egyesület végképpen, alap­
szabályszerűen meg is a'akult. Kién a követ­
kezők állanak : Elnöknő Ve ér György né, 
elnök dr. Baltazár Dezső. Alelnöknó Koncz 
Aurél, alelnük Uray Sándor. Pénztáros özv. 
Cziszlcr Imréné, ellenőr Dezső Ákosné. Tit­
kár Demeter Gyula, jegyző Lőiiiicz András.

Az egyesület neve: „DebreceniTestvér 
— egyesület.“ Célja kettős: Szegények segé­
lyezése s az általános erkölcsi elet nemes­
bítése. Éppen azért a szegényeknek nyújtott 
segélyek mellett azok magánéletére is fel­
ügyel a Testvér-Egyesület; a betegeket a 
tagok meglátogatják, vigasztalják, a bűnben 
vagy kisértésben levőket jó útra vezetik. 
Programúiban vau a cselédügy felkarolása 
is. Az általános erkölcsi élet emelésére val­
lásos összejövetelek tartásával óhajtanak 
hatni. Ennek az egyesületnek a kezdemé­
nyezésére tartatnak a főisk. oratóriumban 
a most már oly szép sikerű s egyre gyara­
podó közönséggel dicsekedő vallásos es­
télyek.

Az egyesület tagja lehet bárki, fele­
kezeti különbség nélkül. A segélyezések ed­
dig is és ezutánra is felekezeti válogatás 
nélkül történnek.

Örömmel üdvözöljük az uj jótékony 
egyesületet, amelyről megállapíthatjuk, hogy 
rivalizálni más egyletekkel nem akar. A 
jótékonyság gyakorlására, fájdalom ! még 
nagyon sok, sót mindegyre több tér nyílik 
s éppen ezért csak melegen ajánlhatjuk 
Debrecen nemesszivü emberbarátai támoga­
tásában az újszülött „ Testvér-Egyesületet!“

(is.)

Városháza.
Bizottsági ülések a városházán.

A központi temető rendezésére kiküldött bi­
zottság csütörtökön délután fél 4, az épí­
tési bizottság pedig fél 5 órakor tartanak 
ülést.

Lovas hadosztályparancsnokság 
Debrecenben. A városi közgyűlés még a 
múlt évben felírt a kormányhoz, hogy a fel­
állítandó honvéd tüzérség egyik ezredét Deb­
recenben helyezze el és azonkívül a lovas 
hadosztályparancsnokságot itt állítsa fel. A 
város ez utóbbi kívánsága hamarabb telje­
sült, mert a lovas hadosztály-parancsnokság 
már a jövö hónapban meg is kezdi itt mű­
ködését.

Az uj bérház holtbérlői. A városi 
tanács az uj bérháznak több bolthelyiségeit 
kiadta a legtöbbet Ígérő Moskovits Farkas 
nagyváradi cipógyárosnak, aki a legmaga­
sabb bérösszeget Ígérte ugyan, de kikötötte, 
hogy az egyes helyiségeket albérletbe ad­
hassa. A tanács elfogadta a feltételt, de ki­
kötötte, hogy az albérletbeadás csak az ő 
beleegyezésével történhetik meg. Moskovits 
Farkas most albérletbe akarta adni az egyik 
helyiséget, ami ellen azonban Pintér Gusz­
táv órás és ékszerész tiltakozott, mert akkor 
az ó üzlete kárt szenvedne, lévén a Mos­
kovits albérlője is órás és ékszerész. A ta­
nács helyt adott a régi bérlője panaszá­
nak és az alberlotboudást nem vette tu­
domásul.

A legszegényebb magyar város.
Elkészült Gyula város ez évi költségvetése. 
Elkészült és kitűnt, hogy a város pénzügyi 
mérlege kedvezőtlen, sőt annyira kedvezőt­
len, hogy a városi képviselőtestület szüksé­
gesnek találta a fedezettel? kiadások fede­

zésére pótadót kivetni. Csekély százbuszon- 
kilene percentes pótadót vetettek lei. De ez 
is kevésnek bizonyult, mert még mindig van­
nak kiadások, amelyeket ily horribilis pót- 
adó kivetésével sem tudnak fedezni. A vá­
ros rendőrlegányságe ugyanis testületileg 
járult a főkapitány elé es kijelentették, hogy 
negyvenöt korona és ötvennyolc fillér havi 
fizetésért nem szolgálnak tovább. Tan esik 
Lajos főkapitány sürgős kérést intézett Kéry 
Gyula főispánhoz, hogy a város kérjen se­
gélyt a kormánytól rendkívüli kiadások fe­
dezésére.

gyengén lisztéi a feeder.
Tornyosuknak a bajok.

Veszélyben a színészet jövője.
A városi tanács úgy gondolta rucg­

menthet.',nek a színházi bérlóközönság érde­
keit, hogy a bérleti összegeket no a szín­
házi pénztárba űzessék, hanem a város házi 
pénztárába, nehogy a nagymarku hitelezők 
rátohessék a kezüket. Ily módon akarták 
biztosítani a bérlőket arról, hogy a pénzü­
kért — olyan amilyen — színházi előadáso­
kat kapnak a szüli évad végéig, a színtár­
sulat tagjait pedig úgy vélték biztosítani 
hogy megkapjak a fizetésüket. A vélt meg. 
oldás helyett azonban újabb bonyodalom 
előtt áll a hatóság, melyet végzetessé teszi 
az egész színtársulat helyzetét.

A bérletből eddig alig 14.000 korona 
folyt be a városi pénztárhoz és azok ií 
csak azért mertek fimtni, mórt a városban 
garanciát látnak arra, hogy a pénzük nem 
vész el, a bérlők nagy része azonban óva­
tos és miután a színház vezetésben semmi 
garanciát nem látnak, nem sietnek a fize­
téssel. Sokan hátat is fordítanak a szín­
háznak.

De nagy ám az elkeseredés a színtár­
sulat tagjai közt is, mert a tagok veszély­
ben látják anyagi érdekeiket is. Ez a csúf hát­
terű huza-vona a hitelezők magánérdekeivel és 
az általános bizonytalanság teljesen elkeserí­
tette a színtársulatot, mely igazán csodák 
csodája! — hogy még teljesen nem demora- 
lizálódott, mint a vezetés.

A társulatnak anyagilag súlyosan érde­
kelt tagjai eddig a háttérbe maradtak a ma­
guk anyagi bajaikkal, de most már nem 
hallgathatnak tovább. Nemcsak a levont, de 
be ne fizetett nyugdíj járulékokról van szó 
hanem még cifrább esetekről, melyeknek 
elintézéséről eddig szó sem volt, mert az 
illetők hallgattak. De ez mar nem tarthat 
sokáig, mert a színház válsága az illetők 
anyagi válsága is.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mlklós-u. sarok.
_______ Igazgató : Deéai Alfréd._______

folytonos bemenet! Telefon 762.
Szenzációs két sláger kép, Miss Saharet
a világhírű ausztráliai táncosnő felléptével

ÁZsaiifiCHB $B.Zsa."á;*o
Társadalmi színmű 3 felvonásban.

„da.;« cáS.&aú.'Sí-aS <sB.5»]t
I Dráma 3 felv. Főszereplő. W. Psylánder. 
jj És a r mi'k kisérő szám.
ISzombaton délután gyermek előadás.
lim I iinmiM'■p.w"» ■.muMpi.i"» uiiwi m.w i... »wun ■n.tj
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Színház.
A ssinházi ruhatár ügye. A szín­

házi ruhatárért tudvalevőleg nagy harc volt 
annak idejében. A jelenlegi színigazgató ki­
adta azokat egy vállalkozónak, áradó a ta­
nács humánus belátása nem engedhette azt 
meg, iiogy az eddigi ruhatárosokat — két 
szegény színész-özvegyet — ki tegyék a bér­
letből. Így aztán az uj aspiráns beperelte a 
s zínigazgatót a velő kötött szerződés alapján. 
Éppen most hozták meg ebben elsőfokon az 
ítéletet, mikor a színháznál beütött a nagy 
anyagi válság s tetézte ez ezt kerek tizen­
négyezer koronával. Ennyivel marasztalták 
el a színigazgatót. Ez a követelés persze 
még jobban megnehezítette az anélkül sem 
könnyű szanálási akciót. Tegnap aztán, liosz- 
s.:ns tárgyalások után, végre olyan megáila- 
podas jött létre, hogy a felperes vagy be­
rat a ruhatár bérletébe, vagy pedig csatla­
kozik a többi hitelezőkhöz. Minden való­
sra mis ég szerint ez utóbbi következhetne be, 
mert két, támasz nélkül álló üreg asszonytól, 
akiket annyi s eltéphctetlen szálak fűznek 
a színházhoz, ezt a rájuk nézve egyedüli 
megélhetés forrást elvenni most sem lehet.

Várnay Janka Pécsett. A szegedi 
színház volt Halváját, Várnay Jankát, ' aki 
legutóbb a pozsonyi színháznál működött, 
a pécsi színház igazgatója szeptembertől 
szerződtette.

Hideg van az aradi színházban.
Az aradi közönség körében általános a pa­
nasz, hogv a színházban hideg van. A vá­
rosi tanács felhívta az igazgatót, hogy se­
gítsen a bajon. Az igazgató kijelentette, 
rogy a fűtéshez annyi szenet kasznál, hogy 
■'izt mar fokozni nem lehet, Erre a mérnöki 
hivatal vizsgalatot tartott és kiderült, hogy 
az igazgató a fűtőkészüléket nőm szénnel, 
hanem csak olcsó, piszkos törmelék-szénnel 
táplálja. Ezért van hideg az aradi szinház- 
■ m és mert az igazgató szigorúan takarékos.

A „János vitéz“ finn színpadon.
Bakonyi Károly cs Kacsóh Pongrác énekes
színjáték» : a ,János vitéz8 napokban
s ame került Finnország fővárosában, Hel- 
singforsban, ahol a magyar darab nagy si­
kert aratott.

Pályázó a kassai színházra. Faragó 
Ödön, aki valamikor tagja volt a szegedi 
színháznak, kérvényt intézett Kassa városá­
hoz, hogy a színház berietet az 1914—17. 
évekre pályázat mellőzésével adják neki. És 
h t ez nem volna lehetséges, akkor bead- 
vanyát tekintsek pályázatnak. Igazan érde­
kes, hogy a színész urak és a színészekből 
lett igazgatók mennyire ellenségei a pályá­
zatok kiírásának. Még jó, hogy azt nem kí­
vánják, hogy a városok könyörgő levelet 
intézzenek hozzájuk, hogy szíveskedjenek 
a színhazakat vezetni a kultúra szent ne­
vében.

„A legnehezebb szerep“, dán mű­
vész] átek. „A szobrász remekműve8, színes 
francra miivészjátók és még hat elsőrendű 
újdonság kerül ina bemutatóra az Uranus- 
ban, melyek mindem ke a mozgófényjáték 
magas színvonalát és a legnagyobb gonddal 
összeállított Ízléses műsor' előadását bizo­
nyítják.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. Zone. 
— -• Mozgókép Híradó. (Mnltheti világ­
események.) — 3. A bűvös bot. (Komédia.)

• 1. A szobrász remekműve., (Gyönyörűen 
t-zi nézett színmű, 9 felvonásban, a párisi 
.Odeon“ színház művészeinek játékában.
■ »the felvétel!) ■— 5. Móric és a kis Emma. 
viv.omi.kw jeicaufek,' — U Kirándulás MtuU-

I serratbaii. ;K .talmira. Spanyolország. Gyö- 
! nyvrii szir.ras úti felvéted.) — 7. Tigrisva- 
; da :t Indiában. (Eredeti helyszíni Kivétel.)

— 8. A szálloda Syréne. (Amerikai tréfa.)
— 9. A legnehezebb szerep. Társadalmi 
dráma 2 felvonásban. (A „Nordisk-Film 
Corap. újdonsága. Főszereplők, a legna­
gyobb művész Bonn Ferdinand, a legszebb 
dán színésznő Frölich Elsa és a 4 ördög 
voll fő., xere plüje Dinessen Robert. A többi 
szerepeket is a dán udvari színház művé­
szed játszok.) E műsor holnap utoljára lát­
ható. i.gy előadás nem egy és fél, hanem 
két órát tart. Pénztárnyitás este pont fél 6 
órakor. Bemenet az előadásokhoz fj, 7, S,
9 es az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. . 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő cs ked- i 
vezmónyesám trafik jegyek ma cs holnap i 
érvényesek !

Milyen műsort mutat as Uranus i
; a szombat délutáni fél hely áru előadásokon V j 
I melyeket leginkább gyermekeknek rendez- ■ 

nek. Ezt igen könnyen megtudjuk, ha az ! 
I L ran us ban egy ilyen szombat délutáni j 
j gyermek előadást végig nézünk. Különben !
! is el van ismerve, hogy kizárólag csak ; 

tanulságos, ismeretterjesztő és kellemesen j 
szórakoztató előadások vannak az Uranus- ■ 
Iran a szombat délutáni gyermek-olóadáso- [ 
sokon, melyek külön c célra lesznek hozva. í 
Ezért van minden alkalommal telt nézőtere I 
ezeknek az előadásoknak is. A legközelebbi j 
fél hely áru gyermek-előadás műsora a követ- I 
kező képekből fog állani: 1. Zene. — 2. !
Mestrcből Velencébe. (Gyönyörű úti rajz.) I 
— 3. Az örült skatulya. (Nevettető bolond- j 
súg.) — 4. XVillyke önfeláldozása. (Tanul- j 
ságos életkép,) — 5. A varázsernyő. (Látva- ' 
uyos szórakozás.) — 6. Szarvasv-adászat i 
Angliában. (Természeti felvétel.) — 7. Gyuri ! 
születésnapja. (Tréfák.) — S. A pascarai j 
vízesések. (Természeti felvétel.) — 9. Egy ; 
kis testgyakorlat. (Humoros kép.) — 10. j 
Villyke nem akar gazdag lenni. (Komikus j 
történet.) — 11. Egy kirándulás a Máriacelli í 
vonaton. (Gyönyörű úti felvétel.) — 12. Az j 
uj sétapálca. (Kitünően mulattató.) Ez a 
kitűnő műsor szombaton, január 18-án, d. 
u. 3-tól fél o-ig cs fél 5-től kerül bemuta­
tóra a gyermekeknek az Uranusbnn. Ez al­
kalommal minden gyermek egy zsebnaptár 
iskolai noteszt kap ajándékbar

Az Uranus előadásaira számozott
jegyeket bármely bemeneti időre tessék 
telefon utján biztosítani. Telefon 3—28.

I; Vig est.
lesz a Bika-szálloda

iiii'áiíví

Ma, csütörtökön délután
tátik 
a rendkívül

öt órakor tar- 
Bika-szálloda dísztermében az 
érdekesnek Ígérkező ,második

víg esi', melyről lapunk keddi számában 
már említést tettünk.

Ez a második vig est, az alabbi tulgaz- 
dag műsor tanúsága szerint, érdekesség, vi­
dámság, pajzán esetek, ötletes tréfák, kacag­
tató jelenetek, derűs mókák tekintetében 
messze ki fog magaslati az érdekesen, kel­
lemességükről oly hires vig esték közül h,

A rendezőség, nem kiméivé semmi ál­
dozatot. oly érdekes s oly gazdag műsort 
álljtott ez estére össze, mely" műsor kielé­
gítheti a legkényesebb igényeket is. Bár 
kacagtató les;; ott minden szám, tréfás a 
zene s a tánc, mégis fehér est lesz az 
melyet élvezettel nézhet végig bárki.

Meglepetésszámba megy, hogy direkte 
ezen víg estre lejön Budapestről az uj Fc- 
rcnczy-félo kabaré legjelesebb tagja, Fai- 
Jfl.s Antal is, J;it közönségünk már a ta- 
valyi víg estről is előnyösen ismer s kinek 
jelenléte egyik erős biztositéka ezen vra est 
pompás sikerének. Am beszéljen ma«ra a 
műsor: ° ‘

1. Mag var népdalok. Játsza Kiss Béla 
zenekara.

2. Humoros énekszámok. Előadja Kor­
mos Peren ez.

3. Apacs táncok. Lejtik : Borbély Lili 
s Kormos Ferenez,.

4. Kupiók. Énekli Iíassay Károly.
5. Xylophon szóló. Játsza Schoff 

Ferenez.
6. Egy kis móka. Vígjáték, 1. felvonás­

ban. Előadják : Kassay Karolync, Kassay 
Károly, Császár Ernő, Bórczy Érnő, Kormos 
Ferenez.

7. Dalolunk s mulatunk. Előadja Bor­
bély Lili.

8. Pajkos költemények. Szavalja II-.- 
lassy Mariska.

9. Oboa solo. Mártonfalvy zongora- 
kísérete mellett előadja N. N.

10. A vidéki kis leány. Előadja Ser- 
főzy Etel.

11. Opera s operett énekek. Előadja 
Domokos Ferenc.

12. A telefon. Dialog. Előadják Vajda 
Ilona s Lévav Farkas Pál.

13. a) Staccato polka, b) Az asszonv 
(dalkeringö) Mártonfalvy Györgv zongora- 
kísérete mellett énekli Schoff Rózsa.

14. Epizód. Előadja Bérczy Ernő.
lő. Apróságok. Előadja Varjas Antal,
16. Innen-onnan. Derűs dolgok. Elő­

adja Vajda Lóira.
17. Mókák. Előadja Lévav Farkas Pál,
18. Magánjelenet. Előadja Császár

Ernő.
19. -Yovessünk. Bohó kupiék. Énekli 

Varjas Antal.
Ezen a jótékony célt szolgáló, kacag­

tató s rendkívül érdekesnek Ígérkező víg- 
estre a jegyek az Amalfy-féle Szent Anná­
it teái könyvkereskedesben kaphatók. Az eset­
leg visszamaradó jegyek délután 5 órakor a 
Bika-szálloda díszterme előtti pénztárnál 
adatnak ki.

Újdonságok.
* Tanulmányát. A debreceni keres­

kedő társulat felügyelő bizottsága a múlt 
héten tartott ülésén Margőcsy Emil fels. kor. 
isk. tanárt a németországi kereskedelmi szak­
oktatás tanulmányozására Berlin, Lipcse és 
Drezda városokba küldötte ki. M. E. íölyo 
évi február közepén utazik el s liusvét után 
érkezik vissza. A kereskedő társulat áldozat­
készségét dicséri ez a nemes elhatározás, 
mely az amúgy is jóhirti iskolát nyugat 
európai niveaura igyekszik emelni.

8 Csődök, a debreceni törvényszék 
elrendelte a csődöt Rose Dezső ékszerész 
ellen. Csódbiztos: dr. Bagossy László tör- 

. vényszeki bíró, tömeggondnok: dr. Bay 
András, helyettese : dr,' Horog h Pál debre­
ceni ügyvédek. Hasonlóan csődbe került az 
öngyilkossá lett Szabados Vilmos vallalata 
is. Csődbiztos: dr. Bagosoy László, tömeg­
gondnok: dr. Ehler Mór, helyettese: dr, 
Komlóssy Imre ügyvédek.

* Zúgolódás a Csapó-kertben. A
varos világítási vállalata azzal kecsegtette 
a csapókerti lakosságot, hogy az esetre, ha 
házaikba a villamos világítást bevezetik a 
megfelelő lángokkal, ingyen kapják az utcai 
közvilágítást is. A lakosság kötelezte mamii 
a villamos világítás bevezetésére, a beveze­
tés meg is történt, a magánosok már hetek 
óta fogyasztják is az aránytalanul drágább 
„kertsógi* villamosáramot, az utcai lámpá­
sok is készen vannak már hetek óta a Ki­
nizsi és Kisfaludy utcákon és a vasúti soron 
de még nincs világosság, mert a lámpákat 
nem gyújtja fel a vállalat. Hetek óta varja 
a csapókerti lakosság az ígéret beváltását 
es egyre türelmetlenebbül, mert különösen a 
téli hónapokban van szükség közvilágításra 
az úttal an, elhagyatott Csapó-kert1 en." ni o. 
már délután 5 órakor pokoli a sötétség. Mint 
értesülünk, a csapókerti lakosság nvogyiilc- 
sen fog tiltakozni a sziikkeblüség ellen, mert 
utó végre is hatósági vállalkozás nem járhat
-1 rí1°ii°z c* a V;*ros lakosságának oly nagy 
érdekeltségével szemben,

r
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* Ak Iparos Dal egylet vasárnap
, ,'lUt;ui 5 órai kezdettel tartja harmadik 
jo--délutánját. Óriási érdeklődés előzi meg 

V dalegylet vasárnapi előadását. A Fachs- 
lányok derűs, kacagtató páros jelenete a 
jnii'or kiemelkedő száma. Hallani fogjuk 
HurkaY Margit urlcány remek szavalatát, ki 
•i Tanító-délutánokon aratott osztatlan tot- 
■,y.L-t és hatást. Nagy László kifejlett hege- 
(liijátókával szórakoztat és nyújt müólvcze- 
tét. Marét László cs Balázs Vilmos szép 
énekükkel, Kovach Ernő, Ménes Lajos éa 
Bodó Karoly komoly és vig szavalatokkal, a 
Dalegylet meg két uj énekszámmal zárja 
be a délutánt. A műsor az Iparos-kör helyi­
ségében kapható.

* Adomány a szerb családnak. A
szerb színész-családnak még egyre érkez­
nek adományok a jólelkü emberektől. Teg­
nap egy kilenc éves kis tin: Nyíri Lacika 
jött be szerkesztőségünkhöz s hozott két 
koronát a bizonytalan sorsban tengődő ide­
gen famíliának, az adományt hálásan kö­
szöni a szerb színész.

* Közgyűlés a Csapókertben. A
csapókerti olvasókör elnöksége a következő 
meghivót bocsátotta ki: Megnivó a debre­
ceni esapókerti függetlenségi és 4S-as ol­
vasókör f. övi január hó 26-án, vasárnap 
d. v. 5 órakor a saját helyiségében tartandó 
rendes közgyűlésére. Tárgyak : 1. A múlt 
évi számadás megvizsgálása. 2. Tisztnjitás. 
Debrcco.,, 1913. jan. 15. Az Elnökség.

* Árad a Tissa. Polgárról jelentik, 
hogy a Tisza .két nap óta erősen árad. A 
viz, melyen jég zajlik, elöntötte az összes 
ártereket. Az ár óráról órára nő, do még 
közvetlen veszedelem nincs.

* A magántisztviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak Egyesülete ma
este fél 9 órakor a Maróthy György (Morgó) 
utca 4. szám alatti helyiségében gyűlést 
rart. A gyűlést napirendje a záróra és a 
vasárnapi munkaszünet kérdése.

* Árverés a pályaudvaron. A visz-
gzamaradt árucikkeket e hó 20-án adják el 
árverésileg a debreceni teherárn raktárban. 
Az eladas'ra kerüld áruk jegyzéke a keres­
kedelmi és iparkamaránál kapható.

* Meglopott cseléd. Papp János, 
Péterfk-düiö 7. szám alatt lakó cseléd pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy meglopták. 
Kabátjénak belső zsebében volt 290 korona 
készpénze s ebből érthetetlen módon 120 K 
eltűnt. A rendőrség megindította a nyo- 
rnozást.

* Vőfély kerestetik. Már mindenféle
r.próhirdetést olvastunk, do amilyen most 
jelent meg egy nagy napilapban, még nem. 
Valóban felesleges minden kommentár. Elég, 
ha leközöljük a furcsa hirdetést:

Vőfély kerestetik izraelita lakoda­
lomba, elsőrendű megvendégeléa mellett, 
kocsi, csokor, frakk kölcsönzés tneg- 
féritve és megállapodás szerinti napidij. 
Teljes című leveleket „Gondos apa* 
jeligére a kiadóba. 03736.

Tessék jelentkezni! Mindent adnak, 
elsőrendű mogvcndégalést, kocsit, csokrot, 
frakkot és napidijat. Mi kell még?
, * Eltűnt. Lupcsa János 45 éves, Cso-
jíonni-utca 44. szám alatti lakos január hó 
4-én eltűnt lakásáról. Azóta nem látták s 
nyoma veszett. Hozzátartozói kérték köröz­
te tését.

* Halálozás. Vettük a következő 
.gyászjelentést: A B. F. R. A. A legmélyebb 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó feleség, gyermek, testvér, 
sócrornö, illetve áldott emlékű rokon : néhai 
Koresülay üyulanc sz. Antal Mária cleténeK 
-ó-ía, boldog házasságának 7-ik évében, 
y'vul és súlyos szenvedés után, folyó hó 
in-vu, reggel 5 órakor csendeseit elhunyt, 
•y-dves halottunk földi részeit folyó hó 16-án,
J iV'ie 2 fogjuk Itoloftb-telctj!, Mák- '

utca 8. számú házunktól, a református egy­
ház szertartása szeiint, a Nagytemplomban 
tartandó prédikáció után a Hatvan-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtétclérc rokonainkat, barátainkat, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel osztozó- 
kát szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. január hó 15-cn. Áldás cs béke po­
raira! Bánatos férje: Korcsolay Gyula. Bá­
natos gyermekei: Kálmán és Dezső. Bánatos 
szülei: Antal Bálint nejével Nagy Sárával, 
özv. Korcsolay Kálmánná sz. Tomasovszky 
Mária. Testvérei: Antal Juliska férjével Sajtos 
Jánossal. Antal Ferenc. Antal Eszter. Antal 
Sándor. Sógorsága: Korcsolay András. Kor­
csolay József. Korcsolay Róza férjével La- 
Lancz Jánossal. Korcsolay Juliska. Valamint 
több közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Fodor Testvérek „Bizalom* temet!:, 
intézete rendezi.

* A legtökéletesebb nő. Természe­
tesen Amerikában található. A nevo Schell 
Cilié, egy orvos leánya és maga is orvosi 
pályára készül. Neki nyújtották át nemrég 
a női szépség pálmáját. A huszadik század 
milói Vénuszáról az alábbi adatokat jegyez­
hetjük föl : Haja: szőke. Kora : huszonöt 
éves. Magassága: D74. Súlya: 64kiló. Mell­
átmérője : 1*06. Derékbősége : 0-92 méter. 
Csipőszélessége: 1*23 méter. Szeme: kék. 
Arcbőre : csodálatosan tiszta. Megjegyzendő, 
hogy a kisasszony nem szokott" reggelizni, 
megveti a kávét, a teát és az édességeket ; 
szereti a hideg vizet, a hosszú sétákat és a 
kerti munkát. Tessék utánozni.

* Tegnapi halottak. Az állami anya - 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Berta N. rcí. 2 órás, Tóth Mihály ref. 64 
éves, Korcsolay Gyuiáné ref. 25 eves, Varga 
Róza r. kath. 2 éves, Gratt Lili izr. 1 hó­
napos, Kozma Mihály ref. 61 éves.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvatisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vöröa fény. 
Funsen fénygyógymód. Thermopencúatio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin. astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Bielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók, 
Jólc-z ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített nói kalapok mai 
naptól féi árban.

* Elektrotechnikai ás villamos- 
szerelést pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Halmágyi fiók üzletében, Piac u 
32. (volt Szedlák-haz), nagy occasió eladás 
megkezdődött.

* A legdivatosabb női kalapok
plörözzcl, kócsaggal, Helour kalapok olőre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruházában, Alföldi-palota. PlÜs és 
szőrme kucsmákból nagy választók.

■ÉJ*;!«®* sMilmoljgr SB ár. 
Figyelem. Figyelőm.

fi legnagyobb szücsáru vállalat.
Az elsőrangú sztics es szormearu nagy 

raktáram, melyet hossza évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel W:p„'n 
Gyula, suij.es im .184»

Szökött katonák,
Keresnek kettőt is.
A közeli napokban két katona szökött 

meg a debreceni ezredektől. ügy látszik.: 
megunták a gyöngy eletet s egyszerűen fa­
képnél hagytak a kaszárnyát a soha viszont 
nem látás reményében. Ámde ez rendesen 
nem szokott beteljesedni. Hiszen mindegyik­
nek van faluja, amely hazahívja, szeretője, 
aki várja, a bolyongás nem tart sokáig A 
ott mihamarabb meglehet, őket találni.

A 61-ik gyalogezred 5-ik századánál1 
szolgált Bozzai József 21 éves közlegény. 
Szőke, jóképű, Szabolcsmegyébe való, tehat; 
nyírségi fin.

Hocfön, január 13-án küldöncnek hasz­
nálták lol. A kaszárnyából a városba kelleti;1 
bejönnie. Itt volt elintézni valója. Bozzaií 
József szívesen vállalta ezt a megbízatást,j 
amelyet azonban amúgy is csak teljesíteni 
kellett volna, mert hát a parancs az pa-J 
rancs. ügy, de Bozzai örülhetett ennek, mert 
igv alkalom kínálkozott neki arra, hogv: 
megléphessen. Es ezt meg is tette. Azóta nem­
iért vissza a kaszárnyába s nem is igen; 
sejtik most még, hogy Bozzai József hol sí 
merre jár?

A második szökött katonának Arany 
Lajos a neve. Szintén gyalogos a gyalog i3 
állott odább. Ez_ azonban nem mehetett 
olyan könnyen. Ő a kaszárnyából ugrott 
meg, ahonnan már nehezebb eltűnni. Még 
január 8-án történt a, távozása, amelyr ■ 
régebben készülhetett. Észrevétlenül átma-J 
szott a kaszárnya köntösén us aztán 
elfirott. Különben katonarnhában volt, a 
melyet azonban azóta felcserélhetett a ké­
nyelmes civil-mundérral.

Mindkét szökevény körözését elrendelte 
a hadtestparancsnokság. Értesitették erről n 
debreceni rendőrseget, amely a város bel­
területén szintén nyomozza őket.

Csődöt kértek
1 az Agrárbank ellen.

Lepecsételték 
a bank helyiségeit

A nyilvánosság előtt eléggé ismeretes 
1 már a „Debreceni Agrárbank, mint szövete 
! kezet ‘ ügye. Ez a pénzintézet hónapokkal 
i ezelőtt válságba jutott s a közgyűlés ki i* 
! mondotta a felszámolást.

Ámde ennek keresztülvitele nagv nr« 
í Kézségekbe ütközött. A bank vezetésénél 
( ugyanis a legnagyobb rendetlenséget, zavaró«
! kát találták. Az üzletvitel hibái nem is any«
! nyira jóhiszemű tévedésekre, mint mkab.) 

könnyelműségre, sőt, ami még ennél is 
több, egyenesen visszaélésekre) kezdtek 
mutatni.

A bank dión tömegesen érkor,tek a 
följelentések n debreceni kir. ügyész­
ségbe/:.

A vezérigazgatót, Kovács Lászlót v.u 
dolják ezen különféle bűncselekmények cl- 
követésével. Nem cgv esetben megtörtént 
ugyanis, hogy a fedezeti váltókat leszámi- 
toltatta a ilyenformán a szerencsétlen adó­
soktól két helyről is követelték egyetlen 
váltótartozásukat, sőt mi több, perelték is 
őket. A manipulációk égész sorozatával 
gyanúsítják Kovács László vezérigazga­
tót a ellene a bűnügyi eljárás folyamatban 
is van, miközben a bankra a rendőrség isj 
reátette a kezét.

E súlyos bajok mellett az igazgatóság 
tagjai mindent elkövettek, hogy a szövetkéz 
s&‘, <*ődUn<'uUj.*t «JlétUJkáááúk* K* »ä'pi*
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csupa kis ekziaztenciákat: jobbára iparoso­
kat, tisztviselőket érint s rendíthet meg 
anyagilag. Azonban az áldozatkész igazgató­
ság — úgy látszik — minden igyekezete 
mellett sem volt képes szanálni a nagyon 
bonyolult helyzetet s elsimítani a megegye­
zés minden akadályát.

Erre vall az a körülmény, hogy tegnap 
délelőtt megkérték a csődöt a debreceni 
Agrarbank, mint szövetkezet ellen. A tör­
vényszék, értesülésünk szerint, mára tűzte ki 
a tárgyalást s akkor dönt a csődelrendelés 
kérdésében. Valószínűnek tartják, hogy a 
csődmegnyitás meg is fog történni.

Ugyancsak tegnap délelőtt a törvény­
szék vizsgálóbirósága utasította a rendőrsé­
get, hogy a bank helyiségeit pecsételtesso 
le. Ennek foganatosítását Mile Pál tb. rend­
őrkapitányra bízták, aki azt nyomban el is 
intézte,

Tömeges lopások
a gépjavitömühelyMl.

Leleplezett
bűnszövetkezet.

A debreceni vasúti gépjavitómiihelybcn 
nem régen*nagyarányú lopásoknak jöttek a 
nyomára. Nagymennyiségű a értékes anya­
gok tűntek el a raktárból. Régóta folyik már 
ez a manipuláció, miáltal igen tetemes kárt 
is okoztak a vasútnak.

Most aztan, hogy a gépjavitőmühely 
vezetősége bűnügyi útra terelte a dolgot, 
kiderült, hogy a tolvajok az alkalmazottak 
köréből kerültek ki. Azt hittek ezek, hogy 
ha apránként elhordozgatnak egy és mast, 
nem veszik azt észre. Ámde, sok kicsi sokra 
ment és mert többen is okoskodtak a saját 
javakra hasonlatosképpen, a tömeges lopá­
sok mégis felkeltették a műhely-igazgatósá­
gának a figyelmét.

A csendörscg részéről Va<s őrmester 
nyomozott az ügyben. Az ó ügyességének 
tulajdonítható, hogy nem csak a tettesek 
vannak meg, de az eltulajdonított anyag- 
készlet is. Egy bűnszövetkezetet lepleztek 
itt le, amelyben éppen annyian vannak az 
orgazdák, mint a tolvajok. Egész csomó em­
ber jutott jogtalan haszonhoz a raáv. 
rovására.

A tett felfedezése.
A műhelyben már régóta sejtik, hogy 

az anyagraktárt dézsmálják. Ha még csak 
egyes tárgyak hiányozták volna, nem tűnt 
volna fel anyira a dolog, de napról-napra 
mind több és több holminak kelt lába.

A raktárban pedig nagymennyiségű és 
nagyon értékes anyagok vannak fölhalmozva, 
Vaggon-alkatrészck, lokomativ-fölszcrclések 
és egész csomó mindenfajta anyag : réz, vas, 
ólom stb.

Ezeket napról-napra átvizsgálni lehe­
tetlenség. Rendszeresen bevezetik és nyil­
vántartják mindazt, hogy mit használnak 
fel, de azt, hogy minden meg van-c, ami 
megmarad, azt valószínűleg csak bizonyos 
időközökben állapíthatják meg. Ezzel baj­
lódni minden nap nem is lehet.

Azonban az év végén általános natrv 
rovancsolást tarthatnak a szertárban. Ekkor 
Bizonyára tótclröl-tcielre számba vehettek 
mindent s konstatálhatták a nagy hiányt. 
Természetesen mindjárt a bűnös ' manipulá- 
liókra gondoltak, mert hiszen ilyen nagy té­
vedések a kiadmányozasnal vagy esetleg a 
Bevételezéseknél elő nem fordulhattak. De

hogy tolvajokmeg éneikül is gyanakodtak, 
járnak a szertárban.

Hogy teljes bizonyságot szerezzenek 
erről, még mielőtt az ügyben lépeseket ten­
nének — mint hallottuk — éjszakánként 
egy megbízható embert elbújtattak a rak­
tárban. A megfigyelésnek meg is lett az 
eredménye, az elrejtett őrszem csakugyan 
meggyőződhetett arról, hogy a sötétben va­
laki belopózkodott s a kabátja alatt elemeit 
valamit.

A följelentés.
A műhely-főnöksége ezek után haladék­

talanul megtette a följelentést. A rendőr­
séghez intézte ezt, de mivel a műhely 
mar a város külterületéhez tartozik, a csendőr- 
seghez tették át az ügyet.

lass őrmester vette ezt kezébe. Na­
pok óta szakadatlanul dolgozott benne és 
ma már teljes világosságban áll a rendkívül 
szövevényes ügy. Egész egy szekérre való 
ellopott anyagot talált meg, amelyeket több 
helyről szedett össze.

Az orgazdák.
Az eltulajdonított holmik tetemes része 

Schön Simon Hajó-utca 22. szám alatti la­
kos ócskás műhelyéből került elő. A ravasz 
ember egészen jól berendezkedett az efféle 
üzletekre. A lakásán kemence van, amely­
ben összeolvasztja az ilyen uton-módon be­
szerzett portékákat, hogy hogyha azokat 
forgalomba hozza, hogy ne lehessen egy­
könnyen felismerni, hogy honnan valók ? 
Eőleg az úgynevezett fehér fémekkel tett 
igy, amelyek nagyon drágák, kilója 4 korona 
és 80 fillérbe kerül, ezeket olvasztotta össze 
nagy kerek s vastag oszlopokba, amelyeket 
egy ember alig képes fölemelni, míg eredeti­
leg ez a fém kisebb „pogácsák“-ba van 
öntve, úgy, hogy könnyen hordozhatók. Ha- 
sonlatoskepen tett a réz és vas-anyagokkal 
is. Ezek mellett megleltek nála egész sereg 
waggon és lokomativ-alkatrészeket, Westing 
féket stb.

A leleplezett eeyén azt állította, hogy 
Tischler József és Tischler Jenő utcai ha­
zalóktól vásárolta az elkobozott anyagot. 
Elővették tehat a furulyasokat, akik nem is 
tagadták, hoiy ők közvetítették az árukat, 
amelyeket képzclhctőleg potom . áron vehet­
tek. Egyébként ők is ismerik már a büntető 
törvénykönyvnek az orgazdaságról szóló pa­
ragrafusát.

Szintén az orgazdaság gyanúja terheli 
Tóth Gabor vasutast is, akinek lakásáról 
négy darab fi hér lém került elő.

A tettesek.
a lopások elkövetésével elsősorban egy 

Tóth Lajos nevű munkás van gyanúsítva. 
Ez az ember már több év óta van a mű­
hely szolgálatában s igy jól ismeri az ottani 
viszonyokat. Tóth Lajos — értesüléseink 
szerint — be is vallott annyit, hogy vagy 
hétszer hozott el a raktárból egy"' és más 
holmit. A jelek szerint azonban ö követte el 
a legtöbb lopást. A csendörség ót őrizet alá 
is vette.

Kisebb mértékben terhelheti a felelős­
ség Sugár Zsigmond, Rudi Endre cs Kiss 
József szintén műhely! munkásokat. Sugár 
Zsigmond alig néhány hónap óta dolgozik 
ott s azt állítja, hogy a nála lelt 24 kiló 
fémet nem eladas végett hozta cl, hanem a 
saját céljaira akarta fölhasználni. Valami 
találmánya van s ebből akarta azt meg­
csináltatni és kipróbálni.

Mennyi a kár ?
Az elkobozott és összeszedett anyagot 

már felbecsülték a mühelyfőnökség megbí­
zottai. Egyenként értékelték az ellopott tár­
gyakat, amelyekről kimutatást is készítettek. 
Végeredményében megállapították, hogy az 
összes kiír 1049 korona SO fillér. Ebből is 
látható, hogy sok mindenféle holmit elszál­
líthattak a műhely telhetetlen szarkái, mig 
aztán a nemezis utoljára utói érte őket.

Táviratok.
Törökország válasza, a nagy­

hatalmaknak.
Paris, jan. 15. Konstantinápoly­

ból jelentik, hogy a porta válasza a 
nagyhatalmak jegyzékére elutasító. 
Törökország a nagyhatalmak jegyzé­
két, melyben felszólítják, hogy' Driná- 
polyról mondjon ie, mert ellenkezőleg 
nem számíthat többé Európa támoga­
tására, nem veszi figyelembe. Török­
ország e kérdésben azért is foglal el 
oly merev álláspontot, mert Drinápoly 
még egy hónapig is tarthatja magát.

Román államférfiak Becsben.
. ■ß®cs' Június 15. Désescu közoktatás- 

üg^i miniszter nit ideérkezett és találkozni 
fog Tace Jonescuvat, aki Londonból jön. A 
találkozásnak nagy fontosságot tulajdouita- 
naic, mert a román-bolgár konfliktus ügye 
már Becsben elintézést fog nyerni.

Szerencsétlenség a gyakorlaton.
Orsóvá, jaa. 15. A iugosi 8. hon­

véd gyalogezred a határban gyakorla­
tozott, mikor a gépfegyver ki nem 
deríthető módon elsült és valóságos 
golyózáport szórt a gyakorlatozó ka­
tonákra, akik közül Vella Arzén meg­
halt, Pálinkás iáimon és Kimponerm 
Lukács életveszélyesen megsérültek,

Churchil titkos útja.
Paris, január 15. Churhil, a nagyköveti 

konferencia elnöke szombaton Parisba uta­
zott, ahonnan hétfőn tért vissza Londonba, 
Churchil találkozott Poinlarrc külügyminisz­
terrel és Suhumlinor orosz nagykövettel. 
Titokzatos utazása szoros összefüggésben 
van a békekonferenciával és a hármas en­
tente magatartásával az esetre, ha a Balkán- 
háboiu folytatását megakadályozni nem 
sikerül.

Lázadás Skutariban.
Cetinje, január 15. Skutari városából i 

körülzáró sereg süni puskalövéseket hallott. 
A városból menekültek mondják, hogy a 
helyőrség fellázadt a parancsnok ellen, aki 
nem akarja átadni a várost. A parancsnok 
a lázadást fegyverrel fojtotta el.

Albánia sorsa.
London, január 15. Hivatalosan meg­

cáfoljak azt a hirt, hogy a, nagykövetek 
konferenciáján Albania miatt ellentetek me­
rültek volna föl és Franciaország követelte 
volna a monarchia és Oroszország kölcsönös 
leszerelését.

Népszava-sajtópör.
Felmentették a vádlottat.

Budapest, január 15. A múlt év má­
jus 21-én. mikor Tisza Istvánt házelnökké 
választották, a Népszavában Farkas Mihály 
párt titkár »Erőszak“ címen cikket irt és két 
röpivet bocs áj to tt ki. Az ügyészség izgatna 
és a törvény elleni engedetlenség címén saj­
tópert indított Farkas ellen, akit azonban az 
esküdtek nem bűnösnek mondták ki és fel­
mentették.

Rostron kitüntetése.
London, január 15. A becsületrend tár­

saság ma tüntette ki RoHron hajóskapitányt, 
az clsülyedt Titanic tisztjét hősies, önfelál­
dozó magaviseletéért.

Hadgyakorlat repülőgépekkel.
Berlin, jan. 15. A magdeburgi hadgya­

korlatokon 20 repülőgép vesz részt 121 
avwt Umseal
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Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(folytatás.)
A bizományos már elkészítette előre 

oti poggyászát, «mi egy kis kézitáskából ál- 
-t s igy hamarosan útra kelhettek. Né­

hány pere múlva már a vaporettó fedélzeté­
ről gyönyörködtek a Grand kanál érdekes 
palotáiban, egy óra múltán pedig már a 
gyorsvonat vitte őket a tengerre épített 
Több ezer méteres botonhidon az olaszországi 
partra. Estére már Triesztben voltak s 
üboffv előre, már a vonaton megállapodtak 
benne, az estét ott akarják eltölteni.

Az öreg Bátornak különben is tetszett 
ez az éidekcs kikötő-város. A mólóra néző 
lenycs nagy szállodában vettek lakást.

— Holnapig itt maradunk ? — kérdezte 
n bizományos.

—- Igen. Holnap délelőtt tiz őrakor 
indulunk vonattal s délután négy órakor 
már Fiaméban leszünk. Holnap este talál« 
k,-;zom a sógornőmmel. Na, azt se hittem 
volna, hogy szándékom s akaratom ellenére 
éppen ón keressem fel őt.

Óit a szálloda fényes éttermében meg- 
vaeíoráztak s egy darabig elhallgatták a 
szalon zenekar hangversenyét. Egyszerre az 
öreg nr kiadta a jelszót:

— Gyerünk, nézzünk szét egy kicsit 
ebben a nagyvárosban.

Útnak indultak, de bizony az ntcákon 
röppent csend honolt. Az ember alig tudja 
megérteni, hogy ebben a nagy kikötő-város­
ban, ahol nappal olyan nyüzsgő, eleven, élet 
uralkodik, kora este már alig-alig akad az 
utcáknak közönsége. Ők ketten azért mégis 
elsétáltak egészen az alagutig, ami bizony 
a szállodától jó messzire esik. Az öreg Bátor 
fáradt volt s csak éppen, hogy pihenjen egy 
kicsit, betértek egy moziba.

(Folyt, köv.)

FIGYELEM!
A Debreceni

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kassuíh-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Tőzsde.
trtéktőzsde. Osztrák hitel 614.50. Ma­

gyar hitel 797.50. Koronajáradék Sí.95. Ha­
jai bank —. Agrár —.—. Jelzálog 

Magyar bank 544.—. Leszámítoló 
Mb. . Keresk. bank 37.20. Parcelázó bank 
■-•— Rima 710.50. Közúti 671.—. Városi 
vili. 363.50. Allamvasut 701.—. Általános 
t.’őszén 1015.—. Salgó 740. Antlantica 344.—.

Irányzat: a külpolitikai helyzet bizony­
talansága miatt tartózkodó.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.83. 
Októberi búza 11.97. Áprilisi rozs 10.26. 
Októberi rozs 9.67. Áprilisi zab 10.86. Okt. 
I™. ^ Májusi tengeri 7.70 Júniusi ten-

Irányzat: Szilárd.

N v

DEBKECZENI UJSAd

IMIM Élm
telefonáljon 553

íászlő Zsigmond
állatorvosi pendeléjnba 

Hákóoy-ntoa 3 síim. mos

Hirdetések
„3Í.BRBCBMI ÚJSÁG* restére i MuU- 
hivatalban, Kossath-n. 3. ez. t emelet.

lifj. Weisz József
tűzifa nagykereskedő

M..Várad.

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes 

cserhasáb .»

tűzifát
kizárólag Debreczen állo­

másra 179 korona. I3

Előkelő
fővárosi kézmüáru

RtagykeFeskedő
, cég Debrecenben fiókraktárt szán- 

10 K I dékozik lótesiieni. Az ottani vevő- 
5 I közönségnél jól bevezetett, kifogás- 

í tálán jellemű, ügyes és kellő biz- 
WMP Jg jE 1®, ä um», zms. In* ■ toeitókkal rendelkezői¥oi Kalapok; f; ata I kereskedők

Alkalmi vásár
Kistemplom-bazér

Rozsánál 1962
fíőifelőlto, hosszú plüss banőa 90 K
Félhosszu plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát. . 40 K 
Szőrme kabát . . . 40 K 
Bársony kabát ... 30 K 
Himalaja ragián. . . 40 K 
Angol ragián ... 25 K 
Leány ragián. ... 12 K
Gyermek kabát . . . 10 K
Szőrme Boák . . .
Szőrme Boák . .

minden elfogedható árakban, \ ajánlkozhatnak
" i Rnvehhef nBővebbet a kiadóhivatalban.

H1927

a modern jó Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és eziiat színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
btmtartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

akar, rendelje meg a

Földvári
Dsbr, Első Elekírolecknikai vállalatánál ■ ■ ■

Piac-utcai barak. Telofnn ■ üzl?ti ,68-«■.% Telefon szám 168. ... ■ ululüll l Gyári 816. SZ.

R Ri 
Öl «I
s K E 6 
ni -5,
Z1 «
*« ‘5 «»
"0
r.
a. y

Gyerünk Glück Méta*
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásárolja ___ s
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap,

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

VC ingyen kap egy pár czipöt
fehérnemű

Glück Sás
Defcreetani első takarék njj palotájában. 2

Él
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Levelezés.
Szórakozni

rágyók vegyék meg a „Vil 
lám" előbboni teljes évfo­
lyamokat a kiadóhivatal­
ban, Kosántb-utca 3. sz. 
i. emelet. Ugyanott az 
1913. évfolyamra előfize­
tések már eszközöltetnek.

Édes titok
jeligére levél van kiadó­
hivatalban.  b

Nsm kaland
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban. b

Kezdődő tavasz 
jeligére 1 vél van a ki­
adóhivatalban. _ b

Középkora
jelígérő levél van a ki­
adóhivatalban. b

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbrit hidak osódAsokri ingyen admik fel vil gesittet, cask a válaszra szükséges bólyee-l 
kell mellékeiét Tudakozódásoknál a hirdetés szántát a kiadóhivatal la! mindig kflzótni kell 

=z=^z^=z—r^z^--=.-z^mtrf... , -==aaWiiiiii iH

Apró hirdetések dVje elére 
fizetendő. VM ókról apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhetik

Két
kis barna egyik levelét 
más vette át. 239

Ismeretlen
barát jeligére levél van a 
ffipo.-íán.  231

Állandó
barátság jeligére lev»! 
van a kiadóban. 236

Torrö
nyár jeligére levél ment 
a kívánt helyre. 235

jűodern
péksiitáde moly három 
évvel ezelőtt épült modern 
felszereléssel i gyűlt bérbe 
kiadó vagy Lázzal együtt 
eladó. Munkás, Árpád-utca 
24. 198

Három
szobás utcai úri lakás 
májusra kiadó. Arany .1.- 
utca 67 sz. 162

Házvezetőnőnek
elmenne 28 éves. szorgal­
mas, intelligens nő. Cím 
a kiadóban. 105

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Atilla-tér 
3. szám. 102

Kosarak
gyermek-kocsik legolcsób­
ban Kossuth-utca 25. Ja­
vításokat, — rendeléseket 
elvállalunk. 61

Káráig
kávéi mégis a legjobbak 
káván*tra véré előtt pör­
kölve, Debrsoeu, Dégon- 
leld-tér 11. 1

Vendéglősök
és hentee, k ügyeimébe 
ajánlja Lindeníeld J. Jenó 
füszernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit. valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 3

„Villám“
előbbeni teljes évfolyamok 
kaphatók a k.adóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. ez. 
1. emelőt, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrendel­
hető. E

Í8Í80í‘ I5
mozgó síinház

BocskayíérlO.
Telefon 9—47.

i CsütörtökönM
■2 1ri

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern

vagy hason szakmáju 
gyártelepnek különösen 
alkalmas. — Értekezhetni

akövelkcző fényes mű­
sor kerül bemutatásra: 
Balkán háború, hely­
színi felvétel. Bonifác 
elkésel!, humoros. A 
nő gyűlölő, humoros. 
Szerencsét hozó cse­
repek, dráma 1 felvo­
násban. Poliudcr vál­
tozótja a borét, hu­
moros és ezt követi 

jj íígi a ohíánytdrályaö 
szerelmi dráma, a kó­
bor cigányok életéből 
3 felvonásban. Szom­
baton fényes uj műsor 
bemutatásra kerül a 

I Kis tnasamód című tár­
sadalmi dráma a párisi 

I éjszakák világából 2 
felvonásban. 33 

tuarataweisre Timmamamaa
Ha

jó élesztővel sut, jő ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzlet en „Viktória* 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében. Dégeofeld-tér 11. 
Telefon “80. Minden cso­
magot házhoz szállít. 2

Festékei
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. b

HÁzl
ebód koszt olcsó és Íz­
letes bentétkezésro kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban.

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42.

___11
Savanyított 

fehér répa kapható Fé- 
legyhizy Jánosnál. 16

Bejáróné
egész napra ajánlkozik. 
Főzésben jártas, közelben. 
Mester-utca 13. ajtó balra 
első. 234

Reuma
csuz, isiás ellen gyógy­
mód masszírozás, bopa- 
kolás, házhoz lemegyek 
egy korona díjért. Ciia 
Nap-in 22. 288

Kiadó
csinosan bútorozott szo­
bák azonnal, 3 szobás 
modern lakás május 1-re. 
Eladó kény. Irncs féderes 
kocsi, egy tizedes mérleg 
és egyéb gazdasági gé­
pek és eszközök, Vörös- 
mariy-u. 24. 232

porszívó a mai kor leg­
tökéletesebb porszivó- 
gepje, szőnyegek és 

I teljes lakás pnrtalani- 
j láss, csekély dijériliáz- 
I hoz küldöm. Tessék 

ajánlatott kérni.

Azonnal
kiadó szép nagy -r.ola.

o yhn, előszót a József 
k r h’rceg-utoa 11. Krte- 
kez: i lehet József kir. 
lnr.eg-utca ÜO. Fridman.

233

Keresi ist.
Fig-yolem !

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert inár ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Bor
seprőt veszek, törköt ki- 
főzésre elvállalok halk 
gyárral szemben. 201

Keresek
február 1-re 2 vagy 3 szo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel, lehetőleg külön 
udvarral. I/ehet kertben 
is. Ajánlatokat „Lake's" 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 200

Zálogjegy ejt
és értékpapírok vétetnek. 
Bethlen-utca 64. sz. 1 p.5

Magyar
német. írem iá nyelvet
biszéiő iskolát végzett 
nők elárusitőnő és pénz­
tárai)! állást keresek azon­
naliul. Arany János-utoa 
8._________  104

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csies (léza. l’étcrfia-utoa 
21 sz. 1! aitó. 172

Kocsisok
állandó alkalmazásra azon 
nal felvétetnek. Teleki- 
utca 1U0. szám. 237

1 ÜZli'Bt
vágat lant veszek. Bundi- 
utca 8. szám. 226

77 f m <t
leány felvétetne hönnyebb 
sz.obaleányi teendőkhöz. 
Széchényi-u. 39. kereszt- 
épÜléit. 231

TiIindeuoB
bejárónő kerestetik kön­
nyű dologhoz. Értekezni 
Batthiányi-utca 26. bang- 
szcrüzlot. 227

Etadäs.

Közelben
fekvő jól jövedelmező 
gyógyfürdő-telep eladó. 
Óim a kiadóban. 220

Szöllő
trágyázásához érttrágya 
nagyobb mennyiségben is 
eladó Kovács Balázs ker­
tészetében, Vénk'-rl, 208

Egy
alig hasznídt szétszedhető 
üveges határ, urasáéi 
szánka és lószekér jutá­
nyosán eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 197

Kiadó
gázmotor, illetve snl- 
vógáz.mot.or 16 lóerős, 
— világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megteltinihetö. Épí­
tőipari és Bemezáru- 
gyár R. T. ICUlaö-vá- 
sártér 16—17. 6

Eladó
Nyil-utca 112. sz. jól jö­
vedelmező ház. 216

Keveset
használt, modern konyha 
us szoba bútor, sodrony 
ágybetéttel clatiő. Kölcsci- 
utca 12. 225

Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam

€sapó-n.23,M.
Előkészítési idő 6 hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.

A világ legnagyobb és leghasznosabb- 
találmánya 1-ször nem több mint Ve kiló egy 
lóerő s előállítható akár 100,000 lóerő egy 
hajóra vagy helyre.

2- szor a repülés nem veszélyes többé,
3- szor felszabadítja az emberiséget a leg­

nehezebb és legpiszkosabb munkáktól.
4- szer kizárja a szén, fa és olaj tüzelésre 

való használatát s egyben felmenti az emberek 
millióját a kellemetlen füsttől stb.

A feltaláló egy olyan ember aki a vilá­
gon lévő összes gépeket nemcsak gyakorlati­
lag de e'méletileg is tökéletesen érti és 10 
éves folytonos fejtörés ezrekre menő pénz- 
áldozatok árán százakra menő a mai korban 
még ismeretlen dolgok kipróbálójának ered­
ménye : egy olyan Professzor, Mérnök vagy 
bárki más ismeretségét keresem, ki 500—1000 
koronáig, ami bekebelezhető vagyonomra, ki­
segítene, nagy haszonrészesedést biztosítok.

Címem K. L. Darabos-utca 17. Levélben 
vagy délelőtt 10-- 12-ig, vagy délután 2—5-ig.
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Főlerakat; Fisobbeln Jenőnél, Debrecen 
Telefon 10-51. 11

Meglepő olcsó és szép
r 1 f a s r

üJudapesti

Cl

1993

iám ismaii iiaiiälal
fiókja, Debrecen, Fiac-n. 58.

hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb 
levelezőlap 1 kor. 50 fillér, 1 drb 
Budoir kép (24—30. cm. nagyságban) 

kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.
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P
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O
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Péterfla-ntca 37. sz. ala.14 5-Sk űzlelflakl
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

Szásáinknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
nk eleset. Hófoítér. csonlltamé iv As tükörfénvns omllér és kézelő kifogástalan

19

mcgthz.aoa.ur.ium ju mmcveneK megieieioen mir
teszünk eleget. Hófehér, csonllieméay és tükörfánycs
tisztítás, ruha és kelmefestés.
Ágy&olltisztitás 1

Föüizäet és gyári
Sréchenyi-ntoa 42. az. 
alatt. Telefon 323. sz.

SzSn^eggioroláa I
Eözfaosá VagylMé és 
RöiiaíestDBászíáayíársisíj,

Fióküzletek;
Can.pó-u. 30, Telefon 063. 
Hv.tva.n-u. H, telefon 578. 
Miir.lós-c. 1, telefon 1148.

Fe8wey5-tsl®§a$
PUo-utoa 22. az. alatt. 
Glüok Bde divatára hi. 
Kábáin. Telefon 602.

Qobrefcntt Ujaég* oyewdáféhmi TnJaiideaM: tton Atyai*

Bankon
17 hold föld búrheadó. 
Értekezhetni Dr. Tóth Já- 

ügvvédnvl, l’iac-u.

Piac n. 77.
Telefon 587.

1915
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